



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2022年11月30日 星期三 农历壬寅年十一月初七

舟山市普陀区融媒体中心 第3265期 今日4版

“浙江解纷码”应用推广显成效

今年截至目前,在线受理案件332件,成功调解244件,涉案金额超亿元

奋进新征程 建功新时代
数字化在普陀

本报讯(记者 郭杰 通讯员 陈威波)“感谢你们这么多天的奔波努力,为我们安排了线上调解,解了我们的燃眉之急。”前不久,身处宁波、舟山两地的矛盾纠纷当事人,在“浙江解纷码”平台的线上视频会中握手言和,并对参与调解的区社会治理中心人民调解员丁娇娇“隔空”表达了谢意,至此,这一起标的额近7000万元的金融借款纠纷案得到圆满解决,这也是目前全市通过“浙江解纷码”平台调解成功的金额最大的案件。

“由于这起纠纷涉案金额较大,涉及人员较多,部分当事人长

住外地,受防疫政策影响出行不便,依靠线下调解,费时费力,效率较低。”丁娇娇介绍,在该案件调解过程中,“浙江解纷码”发挥了重要作用。双方当事人通过这一数字化应用与调解员线上交流、反映诉求,上传证据材料,开展视频调解会议,打破了矛盾纠纷当事人的时空阻隔,也让矛盾调解工作全流程有迹可循、有据可查。

今年以来,区社会治理中心积极推进矛盾领域数字化改革,大力推广应用“浙江解纷码”,实现了矛盾纠纷调处从“只进一扇门”到“只扫一个码”,从“最多跑一次”到“一次都不用跑”的转变。今年截至目前,已在线受理案件332件,成功调解244件,涉案金额超亿元。

据介绍,作为在线纠纷解决方

式的一体化服务平台,“浙江解纷码”通过在线方式为群众提供咨询、调解、仲裁、评估、诉讼等服务。“我区受海岛交通不便等因素制约,纠纷化解一直是群众办事的一块‘硬伤’。”区社会治理中心相关负责人说,“浙江解纷码”易操作,日常使用具有不受时间、空间限制等特点,非常适合海岛乡村调解工作的开展。

今年9月,区社会治理中心组织开展全市首期“浙江解纷码”应用实操培训。培训以“小班制”形式开展,帮助全区各调解组织的调解员熟练掌握该应用的系统调试方法及当事人、管理员、调解员的操作流程。

“通过参与这次培训,我对矛盾调解工作技巧、‘浙江解纷码’操

作方法有了更深的了解。”六横司法所司法助理员林舟波说,有了“浙江解纷码”等数字化应用的助力,今后的基层调解工作将更加省时省力省心。

此外,区社会治理中心还通过打造调解员“金牌线上团队”,研究制定县区级“浙江解纷码”使用规范,联动“共享法庭”“海上枫桥”数字应用,不断强化基层治理组织联系纽带,形成了区中心—镇街道—村社上下贯通、全面覆盖的良好互动局面。

“下一步,我们将继续应用好、推广好、完善好‘浙江解纷码’数字化应用,努力实现岛上居民解纷不离岛、出海渔民解纷不上岛,为数字矛盾‘普陀模式’开辟新的解纷路径。”区社会治理中心相关负责人说。

三季度新建商品房销售成绩亮眼

总计售出1726套,同比增长37.55%

本报讯(记者 励佳 通讯员 王坤)记者日前从区住建局了解到,今年三季度我区新建商品房销售交出亮眼成绩单,总计售出1726套,面积16.42万平方米,同比增长37.55%,在全省位列第七。

翻开这份成绩单,记者发现,位于夏新未来社区的海丝未来城楼盘销售势头强劲,三季度共售出200多套,比第一、第二季度有大幅增长。“取得这个成绩,一方面是因为我们三季度建设了实体样板房,让购房者有更直观的感受,同时也因为背靠夏新未来社区,一部分配套建筑的开建,让购房者对我们更有信心了。”海丝未来城相关人员说。

区住房保障服务中心房产市场管理科科长王大波说,在前两季销售的基础上,我区进一步总结经验,推出了一系列稳市场、提信心的组合拳。从7月18日起启动的购房消

费补贴工作是提振市场信心的重要举措。“截至目前,有将近770户业主享受了将近800万元的现房消费购房补贴,还有680户左右的期房购买户,也享受了相应的购房消费补贴。”

此外,我区积极引导房地产企业参加房博会,鼓励企业根据各自项目特点及市场形势变化,推出合理的团购优惠价,进一步刺激改善型购房群体的入市。同时,为避免房企新推房源扎堆上市,我区合理统筹全区商品房开盘批次,推行错峰上市。

王大波告诉记者,从去年拆迁征收的情况来看,将近2/3的业主选择了货币补贴安置的方式,预计这将进一步带动房地产市场改善型购房群体的入市。目前区住建局已和区旧城改造中心多次对接,谋划建立“房票超市”,进一步挖掘拆迁征收群体中的改善型购房需求。

加强船只安全管理 升级管道防冻措施

相关部门多举措应对强冷空气

本报讯(记者 郭杰 胡晓 王梦倩 通讯员 王炳路)记者从有关部门了解到,因强冷空气影响,我区将迎来一轮降水、降温、大风天气,相关部门积极行动,做好渔船回港避风、供水设施防寒保暖等工作。

从11月27日开始,我区所有出海作业渔船均收到渔场大风警报和返港避风指令。根据指令要求,全区所有24米以下中小型渔船需于28日18时前到港避风,24米以上渔船需于28日18时前到港避风或在安全水域锚泊避风,北纬34°以北的渔船还应服从当地渔业主管部门安全指令。

截至目前,我区1894艘渔船已在港避风,76艘渔船在安全水域锚泊避风。此外,我区所有休闲渔船和小型海钓船艇于27日18时后停止运营,海上渔排养殖人员全部撤离上岸。昨天中午12时30分后,普陀岛际交通全线停航。

“强冷空气影响期间,我们将积极督促在港避风渔船做好驻船值班,防止锚、缆绳断裂等危险状况的发生。大风警报未解除前,所有在港渔船、休闲渔船、小快艇不得擅自出海航行,如有违规出海行为,将根据相关规定从严从重处罚。”区海洋与渔业局有关负责人说。



沈家门渔港泊满避风船只 记者 罗沛文 摄

为避免低温天气对供水设施造成损坏,市自来水公司普陀营业所安排人员分赴住宅小区、农村等重点区域,对裸露水管、水表等设施开展防冻保温工作。

昨天上午,在浦西新村一居民楼内,市自来水公司普陀营业所工作人员量好尺寸后,用剪刀裁下保温棉,包裹到水管上,再用塑料扎带固定。“水管材质大多是钢管管,在极端天气下,若水管结冰膨胀会

有爆管的风险,这种保温棉可以防寒隔热。”市自来水公司普陀营业所管线管理处处长唐荣华说,今年8月初就已开始准备材料,并对全区情况进行排摸,全力做好供水设施的防冻保暖工作。

在展茅街道横街村翁家岙,工作人员对该处的落地水表御寒情况进行了检查。“今年,我们对农村地区暴露在外的水表进行了落地,用水数据也能线上传输,减轻人工

抄水表的工作压力。”唐荣华介绍,以往的老旧水表在低温下,容易结冰开裂,经过换新升级的防冻型水表不易冰裂,塑料外壳更加耐低温,进一步提升了水表的御寒能力。

据了解,我区今年计划完成裸露水管保温10千米,目前已完成9千米左右,完成落地水表保温7100只,目前已完成4500余只,所有工作预计12月中旬全部完成。

我区多举措推进东西部劳务协作提档升级

跨越山海送技能助就业促增收

奋进新征程 建功新时代
共同富裕 普陀实践(45)

本报讯(记者 胡晓 通讯员 林书伊)“您好,这是普陀区第四季度企业用工信息,岗位涵盖车间工人、船舶修造工人、船员、月嫂等,请查收。”前不久,区就业管理服务中就业服务科科长陈思吉将用工信息发送到四川万源市和贵州六盘水钟山区两个劳务合作站,并与合作站联络员就用工供需进行交流。

据悉,这是我区多举措推进东西部劳务协作提档升级的一个缩影。今年以来,已带动22个省1177

人在普陀稳定就业3个月以上。

“劳务合作站的设立,主要为在普工人员提供从招聘、输送到就业、跟踪的一条龙家庭式服务,是开展劳务协作的重要举措。”区人社局有关负责人介绍,为加强两地劳务交流、职业培训协作、就业服务协作等领域的深度合作,今年8月,在原有的四川万源劳务合作站基础上,我区同贵州六盘水钟山区开展合作,在当地设立劳务合作站,并由专人负责协作联系。统计显示,今年截至目前,两地劳务合作站共服务在普工人员499人次。

在加强东西部劳务协作上,区人社局还有“两张清单”法宝,一张

是外出务工清单,一张是岗位供给清单。外出务工清单全面排查有意愿到普陀就业的人员信息情况,分类掌握文化程度、技能水平、意向行业、薪酬期望等信息,并对来普工人员实施“全员就业动态登记制度”,形成覆盖全区的人力资源数据库。

岗位供给清单根据需求信息,针对性邀请管理规范、待遇良好、社会责任感强的企业提供招聘岗位,通过“点对点”方式,不定期向协作地推送企业最新用工信息。“两张清单”让务工人员 and 岗位供给底数清晰,供需匹配对接更顺畅。

“我们还联合协作地人社局

门,定期开展工作调度,阶段性总结劳务协作取得的成效及经验做法,分析存在问题,厘清工作思路,持续加大协作资金扶持和政策宣传力度。”区人社局有关负责人说,今年以来,进一步加强了同协作地培训机构的合作,已联合开设了育婴师、家政服务、保健按摩师等各类培训班,并采取“点对点”输送等方式,多次组织全区企业职工赴协作地开展专场招聘会。

据统计,今年以来,针对东西部劳务协作,区人社局赴外举办线下专项招聘会6场,提供各类就业岗位497个,组织各类培训班21期,培训人员951人次。

杉杉·普陀天地获评浙江省智慧景区

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 刘倩倩)日前,经过初期推荐、现场评定、网上公示等环节,杉杉·普陀天地景区获评2022年浙江省智慧景区。

据悉,杉杉·普陀天地总建筑面积11万平方米,是舟山地标级旅游商业综合体,致力于打造文化、餐饮、购物、休闲、娱乐为一体的高品质缤纷海岸商业城。近年来,该景区以“微改造、精提升”为契机,从智慧服务、智慧游览、智慧运营、智慧管理等方面入手,大力实施数字化、智慧化景区改造提升工程。

“我们优化了景区游览导视系统,安装了四种语种的全景图、导览图、景点介绍牌等,同时景区内商铺

支持现金、刷卡、扫码等多种支付方式,满足游客个性化需求。”杉杉·普陀天地景区相关负责人说,景区还利用数字现实、数字孪生、全息投影、智能穿戴等技术,丰富游客体验项目。同时,新增了智慧灯杆、一键报警可视系统、自循环媒体显示屏、一键遥控伸缩地桩等一批智能设施设备,并布设视频监控系统和电子显示屏,实现景区道路视频全覆盖。

据介绍,为了让景区管理更智慧,杉杉·普陀天地景区还打造了一套纯线上、数字化的数据分析平台,可全面统计和智能分析客流量和车流量,还能与文旅部门互联互通,提升景区竞争力、管理能力、服务能力。

爱心满满的“小岛菜篮”

□小井

日月谈

日前,得益于我区“小岛菜篮”

线上配送板块的推出,葫芦居民首次收到了由线上点单配送的“跨岛外卖”。只要动动手指,想吃的蔬菜就会送上门,乐得小岛老人合不拢嘴。“小岛菜篮”承载着满满爱心,一旦搭上互联网便车,自然就离岛居民“菜篮子”拎得更轻、更好。

“小岛菜篮”是在浙里办App海岛支老应用场景增量开发的线上配送板块,能在普陀小島率先落地并非偶然。事实上,我区4年前就开始实施“菜篮子”海岛配送工程,当初用的是人工登记的“土办法”。而正因为送菜上岛的线下服务团队和配送渠道早已成熟,一旦上线才如鱼得水。

这也说明,爱民为前提、技术作保障,“互联网+爱心”才能生成民生福祉。

为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。近年来,我区紧紧抓住百姓最关心最直接最现实的利益问题,着力补齐小島民生短板。“小岛菜篮”逐渐完善、不断升级的过程,就是精准破解海岛老人“吃菜难”的过程。也正是坚持尽力而为、量力而行,海岛民众急难愁盼问题不断得到解决。

“小島你好”,这是由衷的赞叹,也是诚挚的问候,更是共同的行动。爱心满满的“小岛菜篮”告诉人们,偏远小島固然还有不少现实困难,但只要坚持在发展中保障和改善民生,以问题为导向、以需求为导向攻坚克难,老百姓对美好生活的向往终将不断实现。

导读

专业人士:高效,精准,无接触投放 居民:好操作,上手快,方便使用
智能AI垃圾分类箱真棒

04 专版

强冷空气来袭
这份防御指南请收好

